2,

Eckkrafte, Fundamentkrafte,

Ballastangaben

Die Eckkrifte und Fundamentkréfte enthalten keinen Eigenlast-

und Hublastbeiwert.

Ausfihrung: schienenfabrbar und statlondir, auf 120 HC-Unterwagen,
aut 140 HC-Grundturm und 120 HC-Turmatiicken

Eréuterung zu den Eckiaafttabellen ... VPO PO SO P U UUUARR OO " |
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Fundamentbalastung ... e sast s srnr s emnbitn D)
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Ausfdhrung: schlenenfahrbar und stationdr, auf 80 EC-Fundamentkreuz,
4,6 m Spur
Erlduterung 2u don ECKKIARANONISN ..ccmvirmmir s ssimermsmsrsmssss sssssmmnnnsnsssssen 2080
Zentralballast-Aufteilung . R 2.1
Eckkrafte in und auBar Betrieb TN 292
Fundamentplatie "A3" . S YUTVUPUTVR -1
Bstonblocke far Zuntmlhallasl 'EE' und 'DE' ................... 2.28
Ausfiihrung: schienenfahrbar und stationiir, auf 80 EC-Fundamentkreuz,
3,8 mSpur
Erldutarung zu den Eckkrafttabellen ... ssissnnne 2030
Zontralballast-AURBIUNG ...ccireree i i s syt e s 23
Eckkrafte In und auBear Betrieb T - . 4
Fundamentplalte "A3" S — 2.37
BetonhlGeke fiir Zentralbaliast 'EE' nd 'DE' 2238
Gegengewlcht
Anzahl der Gegenballastbddoke ..........ousimssssissrmsniin 2.40
Baflastbibcke ir Gagengewlcht "A" und “B" ........ errrrarererananeenear 2.41
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Erliuterung zu den nachfolgenden Eckkrafttabellen: 140 EC-H
auf 120 HC-Unterwagen
und 120 HC-Turm

fahrbar stationar

ACHTUNG:

Bei stationidrer Aus-
fiihrung verringert
sich die Hakenhohe um
0,5 m.

Wird der Unterwagen
mit Ankerschuhen
(stationar auf Beton-
platte) aufgestellt,
mufB der Zentralbal-
last um 2 B-Blocke
erhocht werden.

Eckkraft . padkraft

Zentralballast-Aufteilung:

ACHTUNG:| Erforderlicher Zentralballast, entsprechend der Hakenhdhe und Ausladung,
siehe Eckkrafttabellen auf den nachfolgenden Seiten.

Gewicht: A-Block 5,134 t 1. Lage
B-Block 2,906 t / 1
Zentralballast | Aufteilung der Zentralballastblocke // Uh
21,89 t 2 xA und 4 x B-Blbcke A-Bl&cke gg H
27,70 t 2 x A und 6 x B-Blocke \ |]|]
33,51 ¢t 2 x A und 8 x B-Blocke :QEE |
X 39,32 ¢ 2 x A und 10 x B-Bldcke d
45,13 t " 2 x A und 12 x B-Blbcke aiftellnng ab
50,94 t 2 x A und 14 x B-Bldcke der 2. Lage
56,75 t 2 x A und 16 x B-Bldcke '
62,56 t 2 x A und 18 x B-Bldcke B-Bldcke w
68,37 t 2 xA und 20 x B-Blocke 3 __I. )
74,18 t 2 x A und 22 x B-Blécke :
79,99 t 2 x A und 24 x B-Bldcke @
85,80 t 2 x A und 26 x B-Blocke

Wird der Kran ohne Klettereinrichtung montiert, oder wird die Kletter-

einrichtung nach der Montage demontiert, muB3 der Zentralballast um

2 B-Blocke erhdht werden.

Ballastbldcke miissen in jeder Lage gleichmafig gegeniiberliegend
verteilt sein!



Eckkrdfte {in kM) in Betrieb und sussor Betrieb

140 EC
Auf 120HC-Turm mit 140HE-Grundt

uem
Kren fehrbsr
Auzladuryg 40,0 m Bpr 1 4.50 m
£} H & s Turmstliek : 250 m Redstend 1 4.50m
2sh| d, |Haken- |Zentral-[Eckdricke in Betrieb [KN] , M0 = 151 kim | Eckdricke aussar Betrieh (kN] , MD = O
Turm- |hohe |ballast Aug Legeratel Lung H.-kraft Aualegerstel lung H.-krafg
stiicke tm) [L{0)] Ecke 1 2 3 [kw3 Ecke 1 z 3 [kH]
a 15.05| 33.510 A 21% as3 w 3 A 202 157 248 &2
B &3 E b w3 ] 140 157 157
¢ 230 ) in c 202 2468 157
1 10 59 7 1] 255 263 248
1 15.55( 33.510 A 221 358 Th 32 A 205 175 235 L5
:] 450 402 330 B 1465 175 17%
¢ i1 ) 380 £ 205 L L) 15
o & 5 FL) 1] 264 235 235
2 15.03{ 33.310 A 222 3463 7l i3 A =05 196 219 51
E 463 413 388 ) 195 194 196
< 235 & 385 ¢ 08 219 196
1] i) ib M b 220 oy 219
3 20.55] 33.510 A 218 sy 55 34 A 210 zie 202 E]
B La1 425 nr ] 226 2B 218
c 250 P »T c 210 202 21a
[ ] &0 &8 b 194 2u2 202
& &3.05| 33.510 A 214 374 &4 k1 A 213 235 187 59
B 4 457 1171 :) 255 23y 235
[ 226 b G0& ¢ 213 18T i)
D L) 3 . D 110 187 187
< 25.55] 33.510 A 210 330 &0 K H A 215 266 185 &6
B 515 6459 415 B 295 2655 264
€ - 222 9 415 c 213 165 2448
1] i} 5 &0 1] 135 1585 165
-] 28.05| 39.320 A 21 400 g 35 A 22 303 162 &
B S&% 475 438 B 343 0% n3
c 247 10% 18 c 232 162 03
D 0 33 g | D 122 162 142
7 3055 451300 & F+] | 421 a i A 250 b0 158 72
B 565 S04 442 B 3| 3 381
c £ 123 A52 c 250 158 31
3] 0 40 a b 108 158 158
5 I5.05 50.540 A 2 441 ¥ k¥ A 267 I 154 k]
B sag 532 4ar ] &1 Ire Ire
[ Fi 1356 457 C 267 154 e
b a 45 # B % 154 154
e 35.%%| 56.750 A 231 442 o0 iz A 264 519 148 )
:] 515 560 513 ] o2 19 +19
C E4 1] 150 513 C 2B& 148 19
D a L oo +] T4 145 148
10 38.05| &2.560 A =07 L¥ivd 167 i A .1} «&0 142 &2
& a43 588 53¢ B s &80 &80
c 338 164 53¢ c Lt} ] 142 450
1] 3 LT 107 1] = 142 %2
1" &0.55| W.1p0] & 37 514 134 4] A k30 512 156 BS
) 686 &2 5T B 08 a3 512
c 376 1% 5T [ 33 156 51z
n 27 a3 13 ] &0 156 156
* 12 #3.05] W.180] A 350 516 128 a0 A n 500 174 Az
] &3 432 80 B 5686 SC0 S00
c n 202 580 = =7 174 500
3] k.1 Bs 135 ] B& 174 17
I 13 55.5%] 74.180 A 32 522 1% [ ] A 3% £l 153 B&
B 70 &h% o ] &2h 526 526
c m 201 TEe C 3% 153 LT
1] i | brd 154 ] 55 153 153

* Pei diesem Aufbeu muss die Klettereinrichiung nech der Montage abgolasson wordon |
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Eckkrifte {in kH¥ in Betrieb und ausser Betriab 140 EC-K
- & + LM
- Kran fahrbar
Ausladunp : L5.0 m Spur 450 m
N, ;  Orymgturmstilck 3 685 m , Turmstock & 2.50 m Redstend ¢ 4.50 m
Zahl d,|Heken-]Zentral- |Eckdrlicke in Betriebh [kH] , HD = 191 kbn Eckdriicke suzser Betrieb [kN] , MD = O
Turm  |hthe Jballast Auslegerstellung H.-kreft Auslegerstael Lung K. -krafc
sticke im] [tel Ecka 1 F 3 1]} Ecke 1 2 3 [kN]
0 13051 21.69 A %5 320 &2 LT A e 131 226 ¥4
B 00 57 338 B 114 131 (k|
[ .o a1 338 c 1 226 k3
b 1] &3 &2 [ 2hé ged 226
1 1555 21.5%0 A 194 5 59 b2} A 181 150 213 Lb
A 414 b1 Ny B 139 150 150
[H eng a T [ 181 213 150
D 0 3r = + 2% 213 213
2 1805 21.890 A 150 330 b H A 185 170 197 3 |
B £33 350 L3 B 169 170 170
C 198 81 b c 184 197 170
D L] Ky 1] 1] 199 197 1%7
3 20.55| 21.890 A 187 135 53 L A 186 194 1¥E 1]
B 450 92 353 B 206 196 195
] C 195 &1 b0 [ 136 17 194
- D 0 24 53 1] 166 175 175
R & | 2308 2r.7o0] A 184 1 49 35 A 203 29 178 59
B 458 504 Iz B 246 229 289
C ™ 81 LT c 203 178 229
1] 0 18 o 1] 160 178 18
5 £5.55] .51 A 230 T [ L' A Zn ZTh 167 &b
B P4 (771 £10 B 305 27k 2%
c 2in 110 410 = 20 167 2Tk
1] 0 % Vi 1] 136 167 167
& SE.05| ¥ A 231 3 ar Iy A 838 Ll 164 &9
B 51& 472 433 B 350 i 11,
4 - 269 124 £33 c 28 164 Iy
4] 3 &7 ar 1] 126 165 155
7 3055 45,130 A 264 414 T 37 A 255 T 142 T2
B 545 500 457 B L] N7 T
C 232 140 457 c 255 162 uT
4] o 54 o7 [ m 162 142
B BOE] M0 A a1 434 106 38 A 272 385 158 &
B 575 528 4LB2 [ &5 254 385
[ il 154 482 c L) 158 384
- 1] 13 H0 106 D W5 158 158
\/ e 35.55| SA.T50 A 260 455 112 » A 289 Ler 151 (a4
B &06 557 509 g m L27 427
C 05 166 00 c 268% 151 L27
- 1] 15 74 112 D (i 151 151
10 IB.05| &2.560 A N LTh 120 40 A 306 L7 164 8z
B (51 584 35 B 553 H6T 1.7y
[ 344 1 535 c 3 144 L&T
b L 0 10 0 58 144 154
11 #0.55| 68370 A 326 Lor 128 40 A 323 509 157 -]
B 567 514 o1 B 507 509 S00
[ 364 193 541 [ i 137 509
D 3 75 128 o 35 137 157
-2 £%.05] &30 » 329 A0 132 &1 A 35 495 155 11
B [0 &7 whe B 585 496 494
¢ " 355 195 5462 g 5 155 455
1] ar e 132 1] [~ 155 155
* 13 &5.55| a3 %0 A 132 545 128 &2 A I 522 134 .T]
B 581 551 LY 8 425 EEr] 522
c 358 195 5re - I2B 134 522
~ . ] 1% &9 124 D b33 154 13

- I\._/ * Bai diesem Aufbou mugs die Klettersinrichtung nach dar Nontage abgelessan werden |
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Eckkrifte {in KN} in Betrieb und eusser Betrieb 150 EC-H
120HC-Terrm mit 140HC -G rundturm
Kran fahroar
Ausladung : 50.0 m Spur : £.50 m rr-N,
Grundtueetdek - & A5 m , Turmstiek @  2.50 m Radstand ¢ 4.50m
zahl d.|Hoken- [Zentral- |Eckdrdcke in Botrich (kN1 , MWD = 203 kim Eckedriicke suszar Eetriab [kNl , WD o O
Turm=  |hithe |ballast Auslegerstellung H.-kraft Auglegerstel lung H.-kraft
gtickn tm] [tal Ecke 1 2 3 [kH} Ecke 1 2 3 kN
0 13.05| 21.820 A 199 21 ] 33 A 182 145 21¥ &2
;] 40% 340 1 B 132 145 145
C 208 86 341 C 182 2% 145
1] 4 47 2] o 232 219 29
1 15.55]| 21.8%0 A 201 326 53 n A 18% 16X 205 &b
B 415 3re 3y B 157 163 183
C 207 36 349 c 185 20& 1453
D ) &1 53 1] 212 204 205
2 18.05| 21.B%0 A 197 332 &0 3 A 187 183 188 1 .
B 432 353 357 B 189 185 185
C 206 B4 k-1 G 18T 185 185
1) a N &0 b 185 188 188
3 20,55 21.8%0 A - 194 337 57 35 A 189 207 m 56
B 445 395 366 B 219 207 2o
c 202 - k-] C 1589 17 207
D ) 28 57 D 159 1™ ™ rh\;
4 | 3.05| 21.800| a 190 32 53 38 A 192 228 156 59 s
B 4T 07 LT E 1 228 228
c 199 84 Ly c 192 154 i
1] o 5| 53 [ 154 156 156
H] 25,53 &7.700 A 212 34z (.11 LTy A 209 2T 148 1
B 489 434 308 E 304 2r0 270
[ 22% 100 s c 209 148 270
D 0 28 (.44 b 144 148 148
] 28.05| 33.510 A 382 Th xr A o)) 06 146 &
B 512 [ ¥.r4 422 B 5% 306 304
c 248 114 &L22 c 226 he 306
p 0 » [ b {11} 117 146
¥ xn.55 SP.SEﬂh A 253 A2 as k. A 243 345 142 e
B 536 LBS L B e L 114 154
c 272 128 [4F.] C 26X 142 344
L 1] [ 85 1] Br 142 142
a 33.05] 45.130 A er s22 "5 e A 260 383 15¥ 75
B 563 81T 470 | (17 3 383
C 2594 142 Ly 0] C 260 137 o3
D 2 &7 3 D [ 137 137 .
9 IS 55| R0.D] A 285 %] 05 40 A 27T 423 132 9 :
B o %46 495 B 500 w23 43 =
C 3 156 495 C 2T 152 423
D & u3 05 D 55 132 132
10 35.05| %6.7E0 A M1 . 463 1"z &0 A 284 453 126 .14
& &3 574 521 ] 552 453 #43
C L1ty 170 521 C 254 126 453
1] 10 1) LT 1] LTg 124 124
1 40.55| é2.560 A Xé 464 120 &1 A Nz 05 118 B&
E 8% 603 547 [ 606 505 505
c 351 184 L1y c n2 118 503
[ 4 Gé 120 1] w 18 118
* 12 43.05| &2.540 A e 4B5 12% 42 A 111 492 134 a
A 655 -1 54F B oAl 592 292
C 353 187 Sey c 34 135 592
1] 18 &5 124 12 44 136 136
* 13 £5.55| &2.580 A 322 A2 120 43 A 3y s5ia 116 b
] &58 £20 g B a2z 5138 513
c 55& 185 555 C 37 16 514
D 10 58 120 b 12 116 116 .
-

* el dlesom Aufbay muss die Klettersineichtung nach der Montage abgelassen werden | N



Eckkritfte {in kM) in Betrich und augser Betrieb

2.% -

aud 120HC-Turm mit 4

-

[51]

Xron fehrbar
- Auglodung : 5.0 m Spur : 4.50m
! . Grundturmstlck : 485 m | Turmstick : 250 m Radstend : %.50 m
Zohl d.|Haken-|Zentral-|Eckdricke in Betrieb [kN] , M = 230 kNm | Eckdricke susser Betrieb [kN] , MD = 0
Turtr |hthe {ballast Auslegerstel lung H.-kraft Auslegerstellung K.-kraft
sticke | ml [to] Ecke 1 2 3 (kM | Ezke 1 2 3 (L]
1) 73.05] 33.510 A 235 343 nr 34 A 22 1 249 42
:] 424 X85 358 g8 181 13 1™
c 250 141 38 c 220 kY7 1
D &1 95 117 v 259 2459 Lt
1 15,53 33.510 A 237 348 115 35 A 223 210 234 (1.3
:) 435 398 ars 8 207 210 210
[+ 253 142 in C 25 234 210
1] 55 92 115 b 239 235 234
2 18.05| 3F.510 A 235 n3 2 35 A ] 21 220 LY |
B 447 410 353 B 234 | Fil
[ 254 142 3z [ 225 220 Fiy)
D 4% a5 112 1] 214 220 220
K1 20.55| 33.510 A 239 5z 114 35 A 225 229 2z al
B 445 40P a2 B 235 229 229
C 256 144 382 L 2od 222 29
L D 51 ar 1% D aT 222 222
(- 4 | .05 3s.510] & 243 343 105 37 A Figl 273 188 57
B 470 L 1 e B 27 23 273
¢ 2482 142 we c 23 188 an
1] k1 T 104 b 164 188 185
H] £5.55| 33.510 A 2hé Lt 103 I8 A 233 300 166 b
g 4B2 447 408 | 337 300 D
¢ 265 Y42 408 C 33 166 00
D F] ] 103 D 12% 166 165
& 28,05 33.510 A 248 7 o5 -} A 23& 323 159 &9
B 495 45 ar ] k.1 23 323
C 247 152 a7y [ 235 147 323
p | & 56 o9 D 102 14g 149
¥ 30.55| 33.51n A 250 imn %2 s A LYy s 128 e
| 508 473 &2y B 404 346 34t
= 268 138 427 ¢ 257 128 1]
D 10 &6 92 [ 70 128 128
8 | 33.05] 30.320] & 265 402 100 40 A 254 386 121 74
& 540 g0z 452 B 456 3846 3584
c 287 150 452 C 251 121 g
D 12 50 100 b 51 121 121
k\/ o | 35.58] 45.130] =& 280 s22 19 41 A 2 426 118 79
| LTy H 530 ATh B 507 426 L2h
c 30& 164 476 C 2&n 116 426
D 16 55 110 1 L 116 116
10 38.05| 50,940 A 295 442 118 &1 A 255 455 10 8z
E &0D L9 2 B &0 L55 &b
c s 178 <02 [ 288 109 Lol
B 20 &1 118 [+ 16 109 109
11 40.55] 5&. S0 A 3o 453 126 42 A m 508 1m0z 7]
B (5 )] S8 ) B &17 505 208
c 345 1™ 529 c E11p | 102 11
b £4 B 145 b ] 102 Wz
* 12 £3.05| 56,730 ] 33 LE4 130 43 A 308 455 120 a3
:] &31 LA 530 a 571 455 495
c 3ad 195 530 c g 120 4]
p . 28 &8 130 D 24 120 120
* 11 45.55| 56.750 A 15 4r0 126 1 A EJiF 521 55 BA
g 845 &05 ixg B 538 CTd | 521
C 349 19 5Z8 C 302 oy 521
] 20 59 124 [ 1] o ko

:., f. * Bel diesem Aufbau muss dis Klettersinrichtung nech dor Montoge abgelassen werdan |




Eckkréfte (In &N) in Betrleb und susser Betrieb 150 EC-H
auf 120HC-Turm miit 140HE - Grundturm

Kren fahrbar ),-\}
Ays Ladung = 0.0 m Spur : 4.50 m !
k. » Turmstlck : 2.50 m Radstand @ £.50 m
Zehl d. |Haken-|2entral-|Eckdricke in Betrish [kN] , HD = 253 kWm | Eckdricke susser Batrigh [kN] |, KD = O
Turm= |hine |ballast Auzlegerstellung H,-kraft Aus legerstel lung H.-kraft
sticke [m] [te] Ecke 1 F 3 [kl Ecke 1 2 3 (kM3
0 13.05| %%.510 A 238 b 122 35 A 22 202 249 42
B L27 M LYy B 195 202 i
¢ 254 14¢ Ty | G 22 249 202
b &3 n2 122 b 257 249 1
1 15,55 33.510 A 260 350 1% L] A o) 221 236 1.5
B L35 402 Ty B 220 221 -] |
C 257 147 m C ) 236 prd |
1] ap ) 19 3] 237 236 236
2 18,08 33.5%10 A 262 355 116 It A o 24T 21 EJ |
B " 450 13 a7 B 258 24T 247
c 280 148 1E7 c 227 211 24T
b 53 a8 1146 a 200 211 211
3 20,55 33.310 A 264 250 113 37 A 232 ) 195 56
B &b L35 ) B 287 - 269
c 263 148 94 C 232 1¥5 269
D w | s | o | 15 | 195 [ e %
3 23.05] 33.59100 A 264 s 107 LT A m T4 89 56
B LES 434 199 :) 256 2¥re 274
[ 263 142 I c 51 159 274
i 3 T 107 D 167 iy 59
L 25.55] 33.510 A 245 LYy 104 1.1 A =4 204 173 a9
B 481 443 407 B 126 205 294
C 256 142 07 c 4 173 o
1] L] | o9 104 1] 142 173 173
& 25,05 33.310 A 249 ars 102 34 A 236 322 151 &&
A <73 455 415 a k- 3z 322
C 2468 142 415 c it 151 322
o 24 (s 102 +] 107 141 131
7 10.55] 39320 A 255 395 113 40 A 257 T 136 e
E 2T 494 (11 g 439 wr 3T
C = 162 Gdd c 257 134 3
b M 66 113 [H] T& 134 136
& 23,05 E9.320 A ohy 401 110 41 A 239 &0 nr [
B 40 a05 i53 B 475 401 &0
C 9% 161 433 ¢ 239 117 407
1] 22 8 110 P &b ¥ 17 [i‘ A}
v 35.55| 3In.320 A 272 407 105 &1 A 236 817 [Li [L's
g EL 599 463 B 514 417 417
¥ 24 164 463 c B4 ” &7
1] 14 49 105 [ 1] w [x
10 I5.05] 45.130 A 256 427 115 &2 A 235 457 7i a2
E 554 Sar LBy B 585 457 457
c Ms LY 487 c 235 Ea! 457
1] 18 -1 115 1] a 7 fal
11 40.55| 50,940 A m 431 1% 4] A 752 o0 53 B4
B 520 581 517 B 859 499 499
[ £ i85 517 c 52 a3 L9
)] 15 b+ 1% 1] 1] &3 63
. 12 43.05] 50,940 A kL 553 123 44 A 263 L% 8 B3
E 621 1.7 518 -] &09 434 ABd
c L 1828 518 - 263 &1 L85
1] £0 a7 123 1] a &1 &1
- 13 45.55| 50,940 A wr S50 14 44 A 262 526 5 a6
B &34 L1 527 1] &y 526 326
c s 185 Ly c 262 5 524
1] 7 47 & D 1]

% Eei diesen Aufbat: mues dis ¥letterainrichtung nach der Montage sbgelassen werden |
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FUNDAMER THELASTLNG 140 EC-H
ayuf 120HC-Turm mit 140HC-Grundturm

Auslachmg = 40.0 m

Grundturmstlck 685 m

Turmatiek : 250 m

LAY AV AN WL

e e @ -

......... O VAT A ATAVAVAVATATA AVATATEra wAYL AVAWAY

Voraussetung fOr die Standsichorhelt das Krames fet :

Ausleger ausger Betrich frei drahbar |

M+ (Hxhd L

Exzentrizitit :+ & =
V+ 06 3

Diw zulliseige Belustuny des Beugrundes dacf nicht
iberschritten warden |

2 x (¥ + G}
F =—SEZI.I|..
A IxLxe B
":I L
CR e = 2
Z

G = Elgengewicht des Fundaments

| Mgsel Betrlah ; Katrze in min. Austading !
ﬁ—r—@'ﬁ-- Die folgenden Belastungowerte
enthalten keinen Elgenlazt- und
! Hublaktbaivert .
¢ prahmoment [n Batrled MD = 191.0 kim
2eht d, Haken- Kran in Betrieb kran mzmger Betrfieb Kran in Mentage
Turtmet, | hthe WCkMm) | H CRH) | V DkH) | W [kHmk | H [kH1 | v [kl | ™ (kEm} | H [kH) | ¥ [kH}
Ll 8.8 1232 1w | 437 105 22 405 05 0 239
1 11.3 1279 19 447 1175 25 £15 731 N 249
2 13.8 1327 20 457 1295 Ly L2h 959 1} 29
3 16.3 1378 20 468 1379 3z L3b a9 12 270
& 18.8 1420 21 478 i3 37 446 1020 13 2B0
5 21.3 14485 22 4BA 15633 40 437 1054 1% 270
-] 2.8 1541 23 L9 1785 43 467 1082 14 o
T 26.5 1599 o s0% 1966 %A 4I7 1127 15 m
8 24.4 1659 24 5y 2105 51 488 1154 14 321
? N3 11 25 530 225% 54 458 1207 \7 LLT)
10 33.B t7es 26 540 2416 1) 508 1250 1= 342
1" 3.3 1250 27 S50 <580 59 51 1265 18 52
12 1M ) 917 27 560 2750 &2 520 1342 " Jaz
113 41.3 1907 28 ST 2533 &0 539 7”n 20 373
ot T [ &35 1973 - 29 51 2795 62 549 13546 4| 363

*} Bel diesen Kraneufbau muss die Klotterginrichiung nach der Montage abgelaceen werden.
Wird der Kren orne Klattereinrichtung montiert, wverringern sich die Merte filr ¥ um 45 kH.
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FUNDAMENTBELASTUNG 140 EE-H
auf T2ONC-Turm mit 140HE~Grundturm

Auslsdung & 45.0m

Grundturmstiick 1 6.85 m !

Turmatdck 3 2.50 m ! i

A A N e VA VAVAVAVAYAYAVA' AVAT Al SWAVL) AWAWA

voraussatzung flr die Standaicherholt das Krenes iat :
Avgleger auszaer Beerieb frel drehbar |
H+ {Hxh L

o —
¥Y+6 3

Exzentrjziest :

&=

DPie zuliizsige Golestung des Esugrundes darf nleht
Oberegchrittan warden |

§=21(U+GJ % g zul, f’-\'l
B IxLxc ]
......... L
G cs ? - e
L
G = Eigengewicht deg Fundmments
i Auczer Betrich ; Katze in min, Auslai:ll.m 1
- u—}—&-- Big folgenden Belostumgewerta
t enthalten kefeen Elgenlost- und
1 ) Hublmetbe juert.
| Drehmoment [n Beerieb Wb & 191.0 kim
Zahl 4. Haken- Kran in Botrieb Krah augger Betriab kran in Mentege
Turmst. héhg M IkKm) ! H [kN] ¥ [kH] M Cikm] | H [kH] ¥ [kH] M [kkm]l [ H KM vV (kM)
o 8.8 1151 18 448 1070 22 18 w05 10 239
1 11.3 1158 1% 459 1150 25 428 i3] n L1 r"'\]
2 13.8 1244 20 H69 1260 Y| i3 959 1" r=1
3 16.3 1296 20 &ry 135 3] 449 B9 L F 270
4 18.8 1349 .| 450 1478 7 459 1020 L 280
5 21.3 1403 2 500 1618 0 470 1055 14 290
& 3.8 1659 F.c 510 1751 &3 480 10ag 14 3m
T 26.3 1517 3 520 1951 [1.] &%0 1127 15 m
& 25.8 1576 24 531 2074 L) | son 1154 15 321
9 n.:s 1638 25 541 2225 54 M 1207 17 332
0 3.5 1702 - 25 551 2m 5¢ 521 1250 18 e
11 356.3 1757 24 She 2945 59 531 1203 18 352
12 HE 1834 T 572 2715 &2 542 1342 1% 362
"1 13 %1.3 1824 2= 5B 2578 &0 552 131 ] a3 )
" 14 43.8 1889 29 593 2740 &2 s62 1356 i 4% '['-“’

*} Bei digsem Kranaufbau ouss dle Klettereinrichtung rach dar Montage abgelazaen werdsn,
Wird der Kran chns Klettereinrichiuny mentiert, varrfmgarn sfch dia Warta flr ¥ um 55 N,
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FUNDAMENTEELASTUNG

Auslpdumg = 50.0 m
Grundturmstlck &.85 m
Turmstlek : 2.50 m

BN AN AN W W N

-~ 2.11 -

RTATAYA AVAVAVAYAVAVA

140 EC-

puf 120RC-Turm mit 140HC-Grundturm

VAV AT ATy NAVA AVAVAY

Yoraussetzung fir die Standsicherhait dos Krones 1st :
Auglager suscer Betrieb frei drehbar ¥
N+ {H x h} L

5_
¥+ 3

Exzentrizitét : o =

Bie zullissige Belaestung des Baugrundex darf nichr
herschritten wardan 1

2H{V+a
v ¢ " —e 5 ozul.
M E JxLxe B
L
S . T - e
G = Eigengewlcht des Fundements
il'-"!n Auzser Betrjeb : Xotze inomin. Ausledung |
= -1 Die folgenden Belastungswerte
enthalten keainen Eigenlact- und
j Hublastbe Swert .
Orehmoment in Betried Kb = 203.0 kkm
|-—L—-l
Zahl d. Hakan- Kran in Batrieb Kran atseer Batrieh Kran in Hontage
Turmst. hithe M [kin] | H [kH) Y [kH} M fkiml | B [kN] ¥ [kM] M [kkml | H [kH] ¥ [kH]
1] 8.8 1144 18 4£56 100¢ 22 437 S0k 10 L
1 1.3 11%0 1) £65 1o i) 445 73 n 249
2 15.48 123¢ 20 &7 1199 L] 455 o5 1" 259
z 16.3 1289 20 LB87 1284 3 458 o8 12 )
[ 18.8 1341 21 T 1418 ar¥ £ 1020 13 280
- 21.3 1365 - 22 507 1557 40 L8 1054 14 2%0
-] 25.5 1451 23 51 1641 43 99 1082 14 M
7 26.3 1509 22 528 1870 ig 50 1127 15 mn
& 2a.8 1569 24 538 2013 51 520 1166 1% w2
v .3 1631 2 549 2164 54 -1 1207 17 332
10 3.8 18694 26 559 2321 1] L0 1250 18 32
n 35,3 1780 25 569 2584 a9 31 1295 18 352
12 .8 1827 27 580 2654 &2 a1 1342 9 362
*) 13 41.3 1817 28 590 537 B0 5M 1311 20 ]
14 £3.8 1882 ) &00 2699 &2 s82 1354 21 33

*) Bei diesem Kranouftau muss die ¥lettareinrichrung nach der Montage abgelassen werden,
Wird der Kran ohne Kletterzineiehtung montiert, verringarn aich di= Uarea fir ¥ um 45 k.
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FUNDAMENTBELASTUNG 140 EC-A

auf 120HC-Turm mit 140HC-Grundturm
Ausleding @ EE.0m
Grundturmetdck 6.8 m ﬁ
Turnstlek = 2.50 m !

.__Ih

pL— T — L LY

e e ATAVAVAVAVAVAVAVAYA IAVATATATAY WAWA (VAWAN

|
1
WA

Veraussetzung fdr die Stendsleherbelt des Krenes 18t :
Ausleger suesar Batrish frei drehber 1
M+ {H x h) L

B —
V+a 3

Exzentr T oe=

Ble zulbizsige Belastung des Baugriundes darf nicht
itherschritten werden |

o -—Z:{'u'*rﬁl £ e zul, /—\*
B IxLaxc B
L
E=—-a
2
G = Eigengawichet des Fundaments
] i% Auggor Batrieh = Katze in min. Auslagung |
- T ble folgenden Aelastimgswerte
enthaltan keinen Eigenlast- und
] i Hublaatbaiwgrt,
L prehmomenit in Eetrisb KD = 230.0 kNm

Zahl d. Haken- Kran in Betrieh Kran aumser Betrieh kKran in Montage
-Turmst. hihe M [kiod | & [kK] ¥ (kH) M [kdm] | H [kN] ¥ [kN] M [kKn] | K [kK) ¥ kNl

1] B.8 1043 i 481 & &2 470 oG5 10 239

1 11.3 1090 30 492 986 25 480 31 1 29

2 2.8 1158 ]| 02 1107 A 420 Va9 1" 259

X 16.3 1154 k]| 512 1™ i3 00 YED 12 270

& 16.8 1240 32 523 135 T 211 1020 13 2

5 2i.2 1204 i3 533 1454 40 21 054 1% 2%

& 23.8 1350 34 543 197 &3 53 1089 14 anm

T 263 1408 35 554 e 43 g 1127 15 m

a 28.8 1487 34 o4 1921 51 552 1166 16 =

9 .3 1529 35 574 2071 54 552 1207 17 332

10 3.8 1592 T 5g4 2228 - 573 1250 18 342

n 36.3 1657 38 595 2392 59 583 1295 18 152

12 8.8 1724 . ko) &05 2562 &2 593 1342 1% 382
*) 13 1.3 1714 a0 415 2444 60 603 131 20 373

i

1 1e 3.8 1793 40 L 2607 &2 &14 1354 21 ez’ .

*] Bei diesem Xromaufboy muss die Kletterainrichiung nach der Montage abgelassen werden.

Wird der Xron chre Klettereintichturyg montiart, verringern sich die Werte fir ¥ tm 45 kN,
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FUNDAMENTEELASTUNG

Ausladung @ .0 m
Grundturmstlck : 585 m
Turmatlick : 250 m

a0 B L ]

P KYAVAY,

140 EC-h

auf 120HC-Turm mit 140HC-Grundturm

YA A A L L AVATATAAVAVAVAVAVAYA VAV A ATy WAL AWAWAN

VYorpueestrung flr die Standsicherhelt des Erenos ist -

Avsleger ausser Betrieh frel drehbar |

K+ (H x h) L
—_—
Vi@ 3

Exzentrizitét : e =

Die zulZszige Belastung das Baugrundes darf nicht
Ubergehritten werden |

£ X {V + G}
T O —— g il
B IALxe :]

L
gE=— -8

2

G = Eigengewicht deg Fundomants

!. Ausger Betrieb : Katze fn min. Ausladumg |
- M:!-- Die fuluerﬂeq Belastungswerte
1 I :xlll:;:ai:ﬂ:?n ETgenlast- und
Drehmoment in Betrieb MD = 253.0 kNm
P —

Zahl d. Haken- Kran in Betrich Kren Busser Batrighb Kran in Mentoge

Turmet. hithe R [kNmI | H [KN] ¥ [kN] M [kNml | H [kN] vV [kH] M [kNm] | H [kN] ¥ IkN]
a a8 1053 n 497 855 2z 490 1" 10 264
1 11.3 1099 kJ| 507 925 23 m 12M 1 274
2 1%.2 1147 ]| 517 1045 n M 1229 " 284
3 16.3 11%8 32 528 1130 = 521 1259 12 295
4 1a.2 1250 33 538 1253 ir 532 1281 13 05
5 21.3 1304 i E11.) 1403 40 i 1325 14 Ly F)
[ 5.8 135 35 -1 1535 4% 852 1340 14 b1 ]
¥ 26.3 Wy L1 Fl-1) 171& &5 552 1308 15 Ex ]
& 28.8 1477 - & LT 1859 1 s 1437 16 2]
9 n.3 1538 LTy 590 2010 54 553 1478 17 355
10 13.a 1&02 38 &00 2186 ] ) 1521 12 35T
1" 5.3 1887 L) &10 2330 L) &0 1564 1B T
12 38.8 1734 40 &20 2500 &2 &4 1513 1% a7

13 41.3 1747 41 631 2363 &0 52 1582 20 308

* 4 43.8 1829 a1 &1 2545 &2 &35 1827 21 408

*) Epi digsem Kromaufbau muss die Klettereinrichtung nach der Nontege abgelassen werden.
Wird der Kran chre Klotterginrichtung monticrt, verringern sich die Werte fr ¥ um 45 kN.
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Beisplel zur Fundamentberechnung

Die nachfolgenda Berechnung ist als Empfehlung anzusehen.

Eine Fundamentberechnung kann jederzeit vom Kranbetreiber nach diesem Muster
aufgestsllt werden, Die unglnstigste Belastung st den Fundamentbelastungstabsllen zu
entnehmen,

Flr die sach- und fachgerechte Ausfihrung des Fundamentes hafiet der Kranbsatreiber.

hienbeispiel; M = 2777kNm
H = 64 kN
vV = 533 kN

gfte an der Unterkante des Fundaments:

b=15%m, h, = 14m, L =55m h =022m, h, = 1,125 m

Vertikalkraft:
Veusament = N+ L7 - 250 = 1059 kN
VK'EH- = 533 kN
ngmt = 1892kN
Moment an der Bodenfuge:
M, = M+ H-h = 2867 kNm
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L 55
s @= =180 s — = == = 1,83
V paseet 3 3
c =2L - =275 -180 =095m
2 Vo
Bodenpressung: P, = . 1L.0 = 203 kN/m?
P L-b
Py = —t (c- =) = 620 kyjm?
L
' b
. |— 3 x €=
\/ | |
A N R
. - i
| | R
] I M, l X
| =L
I
-L-b
~=t—b/2 —f=—0d 5
L/2
de d2 @ - b
\V,I max.Mt=P2 -?-l-{P-l'PE} 'T*hl: 25 '"-é-—. mit d = 2 =1'gEm
max. M, = 237,2 kNm/m
Bemassung: h = h, - 10 = 130 cm B 25, BSt500 M
h [em]
e — - B,E
=7 M, [ kNoym | o4 .
M, [ kKNmy/m
Fo, = & ¢ Ih[ [cI:] b - 6 omi

o/ aben konstruktiv @ 188

Bewehrung: unten R 589 dberkreuz = 589 + 1,33 = 7,22 em?m
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Krafteinleitung an den Fundamentwinksin;

Die grifiten Zug- und Druckkrifte pre Fundamentwinkel betragen

_LM v
max. D, = o 2 1 408 kN
M V
I'I'IHX.ZF—'FW' 4 = + 1142 kN
Einleitung der Zugkraft:
2 - cos 30° 2 - 0,886
max. Z 659
Fe , = = = 23,0 cm*
z z o zul. EB'B o
&,

gingslegt: 8% @20 = 25,12 em? (BSt 500 S)
j8 Fundamentwinkel
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Einlgjt Druc ft:

a = 0,500 m

h, = 1,125 m

. h, = 031&m

Skizze: D h, = 1,085 m

F
h. = 1,400 m
h = 0,885 m

Durchstanznachweis:

Es wird ein Durchstanzkegel mit 45° Neigung ab der obersten Krafteinleitungsstelle
angenommen (Begriindung: Durch die grundsétziich angeordnete Schubbewehrung wird
slch kein steilerer Durchstanzkegel ausbilden. AuBerdem kommt die hohe Durchstanz-
kraft mit welcher hler gerachnet wird nur selten vor.).

d,=h, -2 +a=227m
d, =h +a&-=118m
D, - P, - d2 L
4
T = = 315 kN/m?
Fvorhanden dy - ® - R,

(fe, + fav] + 0,5 [emim)

h, [cm]

T, suttong = 0095 " 05 7 T V' omit p

= 0,0733
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o ooy = 045 * 1,4 - 1800 « VO,0733'  (flr B 25 und BSt 500 S)

307 KNIM2 = Ty _yorien

keine Schubbewehrung ist erforderich, wenn:

{1'3'%'%11"‘{!"‘_'

TH vorhandon

Schubbewehrung: (nach “Heft 240" des deutschen Ausschusses fiir Stahibau)

D - P, r dF - -
Fe, it = 131 ¢ B
-4
11571
= 1,31 50
= 30,3 cm#

gewdhit: 10 x 214 _\__/_ = 308cm?
(2-schnittig)
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Bewsahrungsskizze:
\/

Baton: B 25

Baustzh!: BSt 500 S

BSt 500 M
{konstruktiv}
/—Iz' Q 188
J—— S G—
1.4m
R 513

o’ =~

(1) 8 x ©20 ... 4,0 m pro Anker @ 10 x & 14 ... 5,0 m pro Anker
iG. 4x8 = 32 Stlick i.G. 4x10 = 40 Stiick
Draufsicht auf die untere Bewehrung: R 589 dberkreuz; i.G. 6 Stiick
"/
. / 50 M~ 0 @
_ j
o
R/ _/ I~
T
s
f
2 / /
] R 589
[ 5.45/2,15
(1]
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Erlduterung zu den nachfolgenden Ecikkraftiabellen: 140 EC-H

auf 90 Ec-Fundnmuntkmuf"'\
und 120 HC-Tun, '

Ausfihrung 1:
schienenfahrbar auf
Fundamentkrauz

Ausfihrung 2:
stationar auf
Fundamentkreuz

mit Stdtzspindeln

auf Fundamentplatten

Ausfihrung 3:
stationdr auf
Fundamentkreuz
mit Stizspindeln
auf Abstitzplatten

il AN
bl 1
W

ye

ACHTUNG: | Bei Ausfilbrung 2 und 3 voringert sich die In den Eckisafttabellen angegebene Hakﬂn-o
hthe um 0,2 m.




Zentralballast-Aufteilung:

o/

fahrbar

- 2.21 -

140 EC-H
auf 90 EC-Fundamentkrouz
und 120 HC-Turm

siatlonar

Ausfihrung 1:
schienenfahrbar auf
Fundamentkreuz

ACHTUNG:

Austdhrung 2:

y N staflondr auf

P_

F=T

B2-Block bzw. D2-Black

T izl

h%_
|

Fundamaniplatien

N\

Fundamentplatte A3

Ausfiithrung 3:
stationdr auf
Abstitzplatten

Edordedicher Zentralballast, entsprechend der Hakenhéhe und Ausladung, sishe Eckiraft-
tabellen auf den nachfolgenden Seiten.

Gewicht: AJ-Fundamentplatte 501t

B2-Block 501
D2-Block 251
Zertratballagt Anzehl der Ballastblocke

Ausfiihrung 2: Ausfihrung 1 und 3:

2001t A X A3 4x B2
250 t 4xA3 + 2xDE2 4xB2 + 2xDe2

30,0t 4nA3 + 2xB2 6x B2
- 35,0 t 4%A3 + 2xB2 + 2xD2 6xB2 + 2xD2

l‘\"'} 400t 4xA3 + 4xB2 dxB2
450t 4%A3 + 4xB2 + 2xD2 8xB2 + 2xD2

S0,0t 4xA) + GxB2 10x B2
55,01t 4xA31 + GxB2 + 2xD2 10xBE2 + 2xD2

a0b 4xAl + BxB2 12x B2
65,0t 4xA3 + BxB2 + 2xD2 12xB2 + 2xD2

7001 4xA2 + 10xB2 14 x B2
7501 4xA2 + 10xB2 + 2xD2 14xB2 + 2x0D2

a0,0 t 4x A3 + 12xB2 16x B2
as.at 4x A3 + 12xB2 + 2x0D2 16xB2 + 2xD2

00t 43 A3 + 14xB2 15z B2

ACHTUNG: | Wird der Kran chne Klsttereinrichtung montiert, oder wird ie Kletterainrichiung nach der
u Montage demontiert, mub der Zentralbaflast um 2 D2-Blicke erhéht werdan.

Ballastbldcke missen in Jader Lage gleichmaBlg gegeniiberisgend vertsllt seainl
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Cekkrlifte (in k) In Betrieh und ausser Berrisb 140 EC-H
guf 120HC-Turm u. SOEC-Ereur
Kran fahrbar und stationasr
Ausladung : .0 m Spr & 4,80 m
Grundtupetilck : &85 m , Turmstiek : 2.5 m Radstend : 4,40 m
Zahl d.|Haken-|Zentral- JEckdricke in Betrieb [RN] , MD = 151 kdm | Eckdriicke ausser Betrigh [kK) , WD = O
Turm- |hihe |ballest Auclegarstel lung H.+kraft Auglegerstel lung H.-kraft
gtilcke (m) ftal Ecke 1 2 3 kN Ecke i 2 3 [kH?
i} $0.25| 30.000f A 208 334 74 M A k4] 130 253 k11
B 411 3.1 349 B 105 130 130
C 215 8 340 C 191 253 130
o 13 =9 ¥4 i} vy 253 253
1 12.75| 30.000 A 218 3¢ b 32 A ) 142 244 &1
] &1 375 357 ] 122 142 142
c 218 a9 357 C 194 246 142
] 7 a4 Fa 1] 266 246 246
2 15.25| 30.000 A 213 345 [ 33 A 106 162 iyl 48
] 432 k. 355 B 150 152 62
C 221 o 365 c 1904 39 152
1] 2 &8 [ o 242 o™ 233
k1 17.75| 30.000] & 211 350 -3 33 A 199 182 216 53
B &47 397 ETE] B i 182 182
c 220 a9 LT c w9 26 182
o 1] 42 b D zie 246 216
4 20.25| 30.000 A 208 3595 &2 3% A 200 206 194 58
A 1.9 408 382 B 213 206 £0&
c M7 a 3a2 c 200 194 206
1] a 35 62 D 186 194 194
5 22.75| 36.000 A 204 361 5¢ 35 A 205 ] 181 &1
] 481 420 390 e 240 225 225
c 213 &8 90 L 20% 18 225
b 0 29 59 o 164 154 181
& 25.25| 35.000 A 201 347 ] 55 A a0 260 180 &7
] L) 432 9 ] 285 260 250
c aoe 85 399 € 220 180 260
] o 22 55 /] 155 150 150
4 27.75} 40.000 A 219 385 &4 36 A 235 204 174 o
] 521 457 421 B 3w 294 204
c 230 160 421 c 235 17& ry
b o 28 &4 (] 141 176 174
B 30.25| 45.0001 A 236 403 T2 w A 24 336 16% A
e 543 1K b3 :} ITh 330 330
c 250 112 443 c 250 169 330
] 0 2 72 n 123 169 159
9 27| S0.000] A A 432 95 38 A 263 368 15¢ T
g 545 519 a7E B 525 358 364
C 295 30 &7 c 243 .| - 159 358
v} 3 5% 5 1] i1 159 159
* 10 3,25 =0.000 A 2y 434 ®r 37 A 288 360 172 7L
B 570 523 are B 411 340 £
c 7 142 i C 266 172 350
1] & £3 97 1] i F4l m 172
* 1] 3IT.7T5| S0.00D] A 277 &2 " a0 A 258 ns 152 75
B 542 537 5% B 445 384 384
c 205 13¢ 459 C L 152 384
b 1} &L 1] b 4] 152 152
* Bei diesem Aufbau muss dle Kisttereinrichtung pach der Montege ebgelassen werden |
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Eckkrafte {in kN) in Betrisb und ausser Betrieb

Kren fahrbar und stetlonser

140

=M

auf 120HC-Turm v, SOEC-Kraur

Ausladung : 45.0 m Spur 4.60 m
1, CGoupdturmstick 3 6,88 m , Turmstick : 2.50m Redstend z &.50m
2ahl d.|Haken- thralvlfckdriicke in Setries [kN] , KD = 191 kum Eckdrilcke ausser Betrieb (kM1 , KD = 0
Turm-  |hdha |ballast Ausleserstel lyng H.-kraft Auslegersteliung H.-kraft
stiicke [en) Ital Ecke 1 2 kN Ecke 1 2 [kk]
0 10.25| 2%.000 A a0 38 ™ 32 A 182 124 238 15
B 330 B 333 B 104 126 124
A 207 90 323 C 182 235 125
D 18 &0 ™ B 260 38 238
1 12.75| 25.000 A 203 323 72 35 A 185 138 23 &1
B &M 159 b2 | B =N 128 138
C 210 N 31 = 185 1 138
b 13 L1 K s} 249 31 231
2 15.25| 25.000 A ens 328 ™ b33 A 187 159 216 48
B 411 Y1) 349 B 150 159 159
[ 213 M h20 c 187 216 159
0 [ &9 i) b 225 216 216
3 1r.75] 25.000 A 208 333 &Y 34 A 190 e i) | 3
B 422 kY. ) 357 B i7a e 17
C 216 " 357 C 150 204 e
_ D 2 42 ar ¢} 202 201 20
L 4 | 20.25| as.000] & 204 338 &3 35 A 152 204 183 58
B 437 ) 358 B i 209 207
[ 214 ™M 365 C 192 a3 20%
D Q b 63 b 175 183 a3
5 22.75| Z5.000 A 203 353 &0 36 A 195 e20 17¢ &1
! 454 404 T4 B 238 220 220
c 210 0 Ly C 195 170 220
[ 1] X0 &0 D 154 170 170
& 25.25] 0,000 A 222 ET3| & L1 A 210 255 151 &7
B 4TS 42% 3% B 287 % 25%
C 23 103 1] r 210 161 257
[} 1§ 35 .1 b 133 161 161
r gr.ma| 35.000 A 239 T Ky kT4 A 225 293 157 [t]
B [1-r3 54 W17 B r1y] 273 293
C 252 115 LT c 225 157 293
'} 0 40 A 1] 119 157 157
-] 30.25| 40.000 A 255 kior 85 3B A 240 328 152 T4
B 522 4A0 438 ] 374 328 bt
c 2r 127 438 c 250 152 328
b 2 45 8o D 08 152 152
u ] 32.75| 45.000 A 2&B 415 o4 I A 255 364 14d T
8 4] 505 450 B 423 1.4 Jb4
c 287 13% L&D G 255 146 365
1] & L9 3 1] ar 146 146
* 10 35.25] 45.000 A 2T 418 %6 L1 A a8 354 15% T
B 551 S5 LE3 B 0% 354 356
C 238 142 L53 [ 258 15% 55
b ¢ a1 3 D 107 15¢ 159
=1 3T.T5| 45.000 A erh 423 &2 40 A 260 LY 142 8
B LT L22 £73 B 441 LTy e
[ Py 141 473 C 250 152 im
b 2 &3 92 [+} Fid 142 142

* Bei diegem Aufbau muss dia Xlettereinrichiung nach der Wontege sbpelassen werden |
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Eckkrdfte C(in kN) in Berrieb und susser Betrieb 140 EC-H
2UHC-Turm u. FOEE-Kreu
Kran fahrbar i stationsar
Ausladung = 50.0 m Spur 4,80 m
[Hal urmatick : .85 m , Turmstick : 2.50 m Radstand § 4,60 m
Zahl d_|Heken- znntrahltckdrﬁcke in Betrieh [EN] | MD = 203 kim Eckdrilcke ausser Betrieb [kH) , MD =
Turm-  |hihe |ballast Aus | egerstel lung H.-kraff Auslegerstel Limg d.-kraft
stilcke [mi [tal Ecke 1 2 3 Ckit] Ecke 1 2 L] tkml
1] 10,25| 20.000 A 192 305 &7 33 A 174 123 g k1]
] LT 1] 33 B 103 123 123
C 198 g2 323 ¢ 174 225 123
1] 10 &1 &7 1] 245 25 225
1 12.73| 2R.000 A 194 3z [ k1. A 177 135 219 41
:] 3ER e EE] ) B 119 135 135
o 200 az L1 [ 177 Fat 135
] 5 Lé [ P 234 219 219
? 15.25| 20.000 A 197 nr &1 1 A 180 155 204 4.}
B 400 360 339 B 143 155 155
o 203 23 33 c 180 204 155
1] 1] &0 &1 D 21 204 206
3 17.73| e0.000 A 194 322 L 35 A 182 176 188 53
B (31 in LT a 177 176 176
c 200 az L7 c 182 188 174
D i} 3L 58 187 188 183
& 20.25( 20,000 A 1™ 327 55 36 A 183 15% 167 |
B 433 k1L 3585 ] 210 155 159
C 196 a3 355 c 123 147 199
] 1} ar 55 +] 156 167 167
5 22.73| 20.000 A 168 313 LT =% A 184 217 154 &1
B 450 i 354 B 238 217 217
¢ 193 az 154 c 124 154 )
1] o 21 52 D 135 154 154
& 25,25( 25.000 A 207 k13 &0 37 A 20 254 145 &7
B 471 420 385 ] 288 255 )
C 214 o5 385 [ 201 145 254
1] 1] S &0 )] 114 145 145
7 2r.75| 30.000 A 224 158 &% gt A 2lé 291 141 Fis]
B 493 445 407 B 332 271 Fiy |
o 234 107 LO7 c 26 14 2
1] 1] 3 [ D 100 t LY (L}
a 30.25( 35.000 A 242 384 7a iv A ™ 326 136 Th
a 515 470 428 k vy LE) 126
C 255 120 428 c PLY 135 326
1] ] b 1:] 78 1] 3 136 126
) 32.75| 40.000 A 25% 05 Bb 3¢ A 26 152 130 77
] 53¢ 4985 450 ] 426 3152 152
c 2rs 132 450 c 2445 130 e
] ] &0 -] [ (1) 130 130
* 10 35250 40,000 a 263 07 BE &0 A Fid) 354 143 ¥
B 11 sQ0 453 ] o9 354 354
[ 278 135 453 [ 4% 143 354
1} Z &1 ga b a8 153 143
=N I7. TS| 45.000 A 278 421 10& &1 A 2o 3846 145 7a
B 541 523 472 B 449 386 386
[ ¥ 155 4 C 26k 145 38
1] 15 c: 104 1] B2 145 145
* pof diesem Aufbau muss gie Klettcreinrichtung pech der Montage abgeloggen werdan |
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Eckkrdifte {in kN) in Betrieb und ausser Betriab 140 EC-H
ut 320HC-Tu C-kreur
Kran fahrbar und stetionaer
) A ladung 550 m Spur : 4.460m
H geungtuemetiek ;585 m , Turmetdek : 2.50 m Redatend @ 4.40m
Zuhl 4. (Heken- |Zentral-|Eckdricke in Betrieb [kN] , 8D = Z30 kNm Eckdriicke ausser Betrieb [kN] , MD = 0
Turm-  [hihy  |ballast Auslegerstel lung H.-kraft Auglegergtel lung H.-krafe
sticke [m] [ta] Ecke 1 2 3 ) | Echke 1 2 3 [kN]
a 10.25| 30.000 A 224 3256 114 34 A 208 1) 250 34
:] 355 350 344 :} 149 145 165
c 235 155 354 c 204 250 185
i] A3 =] 114 D 2h7 250 250
1 12.75| X0.000 B il 331 112 34 A 210 177 244 &1
B 407 in 552 a 165 177 177
c 238 33 352 c 210 2hh 177
] =7 5 12 b 256 ) g1
2 15.25] 30.000 A 228 335 110 35 A 213 198 228 48
B 418 sz 359 ] 1%4 198 198
c 281 13 35y c 213 228 195
/] 2 a7 110 o 232 22k 228
3 17.73| 30,000 A LY 340 107 is A 215 219 21 53
. B Lz9 % 367 B 224 219 219
c 244 134 67 [ 215 21 el
- 1] 4 a0 07 1] 204 M1 n
- 1 20.2%| 30.000 A 233 345 10 k14 A 218 240 195 58
8 (34,] L06 LT B 254 240 240
C 247 135 s L 218 155 260
[+ 40 7L 104 1] 152 195 195
5 22.75| 30.000] & 235 350 1 38 A 220 255 182 &1
a 452 418 38 B 280 255 258
C 2L 135 304 c 220 152 235
1] 33 a7 m o 161 182 152
6 25.25| 30.000 A 238 ass o7 E+ ] A 223 Fiib] 161 67
B 83 43 L B E3 L 285 285
c 252 135 b1 C 223 151 285
1] 27 &0 97 o 12¢ 151 161
7 Zr.TE| 30,000 A 241 61 o3 L) A 225 k{1F 164 Fi|
g 475 &LT 42 B I50 07 307
[ 254 134 402 c 225 144 7
i 20 g2 b ] m 1ie 166
a 30.25( 35.000 A 254 e 102 40 # 241 342 139 T
] S02 444 425 B i+ 342 352
c & 147 424 c 261 139 342
] 2h 57 102 i} g5 137 139
‘\J g | 3273 35.0m0| & 256 387 92 40 A 241 367 116 v
;] 517 483 435 G 433 347 T
c 2 141 435 c 241 114 347
1] 10 13 92 D S50 114 114
* 35.25| 35.000 A 259 i) 25 41 A 244 359 120 )
B 319 4B7 438 a 419 9 354
C 273 144 438 C 2hi 129 339
1] 13 4b 5 b 7o 129 129
* 19 E7.v5| 35.0004 A 22 394 91 L2 A 257 342 111 TR
3 831 500 LY [ 451 34z B2
c 276 143 AT c 24¥ mnm 3az
1} ? i " 1] 42 i m

* gel diesem Aufbau muzs die Kleteerainrichtung nach dear Montage abgelassen wergden |



Eckkrédfte (in kN) in Betrieb und ausser Betrieb

Kran fohrbar und staticnaer

- 2.26 -

140 EC-H
auf 120HC-Turm u. SOEC-Kreuz

Ausladung : &0,0 m Spur : 4,60 m
Grundturmstick : .85 m , Turmstlck : 2.50m Radstand : 4.80 m
Zohl d.|Haken- |Zentral-|Eckdricke in Betrieb [KN] , MD = 253 khm Eckdricke ausser Betrieb [kN] , MD = 0
Turm- |hthe |ballast Auslegerstel lung H.-kraft Auslegerstellung H.-kraft
stilcke [m] [to] Ecke 2 [kN] Ecke 1 2 [kN]
4] 10.25| 30.000 A 227 333 113 34 A 211 180 242 38
B 406 68 352 B 169 180 180
C 238 132 352 C 211 242 180
] &0 o7 113 v} 254 242 242
1 12,75 30.000 A 229 338 11 35 & 214 192 235 41
B 17 ITe 350 2] 185 192 192
C 242 133 380 C 214 235 192
D 54 &1 11 D 263 235 235
2 15.25| 30.000 A 231 342 108 36 A 216 220 212 48
B 428 i 3567 B 226 220 220
o 245 133 a7 C 216 212 220
D L8 B85 108 D 208 212 212
3 17.75| 30.000 A 233 3¢?I 104 37 A 218 240 197 23
B 439 402 3T B 252 260 250
C 2LE 134 s C 218 187 240
] L e 104 ] 184 1687 197
& 20,25 30.000 A 236 352 103 38 A 221 261 181 58
B 450 14 383 B 282 261 261
c 250 134 383 E 221 181 261
] 36 72 103 i 160 181 181
5 22.73 35.000 A 250 362 120 38 A 257 285 188 &1
B 465 432 397 B n 285 285
c 268 155 397 B 237 1B8 2B5
v} 52 BS 120 ] 162 188 188
] 25.25| 35.000 A 252 36T "7 39 A 239 3 167 &7
B &7T 445 L& B 350 in n
c 270 155 406 c 259 167 an
1] 45 i nr H] 129 167 167
[ 27.75( 35.000 A 255 372 113 40 A 242 333 150 bl
B 489 457 £15 B m 333 333
[ 273 155 £15 c 242 150 333
] 38 71 113 o 102 150 150
& 30.25| 35.000 A 257 3Ta 109 ] A 244 356 133 Th
B 502 470 L24 8 414 356 356
[ 276 155 426 C 244 133 356
] n a3 109 o 75 133 133
9 32.75| 3%.000 A 260 384 105 &1 A 247 3T 114 T
B 514 483 533 B 448 379 T
c 278 155 433 [ 247 114 379
D 24 55 105 D hé 114 114
* 10 35.25| 35.000 A 263 385 107 42 A 250 Ive 127 Th
B 516 488 | 436 ] &34 ire 3Te
C 280 158 | 436 c 250 127 3Tz
i 27 56_ 107 1] 65 127 127
Lol | 37.75| 35.000 A 266 1| 103 &3 A 252 394 110 78
B 528 500 446 B Lk 394 394
C 282 158 hhb C 252 110 394
1] 20 48 103 D 1] 110 10

* gpi diesem Aufbau muss die Klettereinrichtung nach der Montage abgelassen wWerden !
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Erlauterung zu den nachfolgenden

Ausfiihrung 1:
schlenenfahrber auf

- 2,30 -

ckkrafitabellen: 140 EC-H
auf B0 EC-Fundnmanlkmuﬁ

und 120 HC-Turn.

Fundamentkrauz
; Eckkraft _
. = == Radkraft
Iil NN &
AN [ 1
4| AN j
i %1
!|I
2 ~
Ausfuhrung 2:
stetionar auf
Fundamentkreuz
mit Stitzspindsin
auf Fundamsntplatten
N

Auaflihrung 2:
statlondr auf
Fundamentkreuz
mit Stltzspindeln
auf Abstitzplatten

ACHTUNG:

Bei Ausfiihrung 2 und 3 ve
hdhe um 0.2 m.

ya

rtingert sich dle In den Eckkrafitabellen angegebens Haken- m




Zentralballast-Aufteilung:

-

Austihrung 1:

fah

rbar

~ 2,31 -

140 EC-H

auf 50 EC-Fundamentkrow»
und 120 HC-Turm

statlondir

schienenfahrhar auf
Fundamentkreuz

7

T

Ausfihrung 2:

f stabionar auf
N Fundamentplatten

N

Findamentplatte A3

1)
—ﬁéﬁé! |—@ cttlondr auf

Absldtzplatten

B2-Block bzw, D2-Bleck

Gewicht: A3-Fundameniplatte 5,0t

ACHTUNG: | Erforderlicher Zentralballast, entsprechend der Hakenhdéihe und Ausladung, siehe Eckkraft-
tabellen auf den nachfolgenden Seiten.

B2-Block 50t
D2-Block 25t
Anzahl dar Ballastblocke
Zentralballast

Ausfiihrung 2: Ausfilhrung 1 wnd 3:

20,0t 4x A3 4% B2
250 1 4% A3 + 2aD2 4%xB2 + 2xD2

0,0t 4xA3 + Z2xB2 Gx B2
\_‘:_, a0t 4xA2 + 2xB2 + 2x02 ExB2 + 2xD2

40,0 t AxA3 + 4xB2 Bx B2
450t 4xA3 + 4xB2 + 2xD2 BxB2 4+ 2xD2

500t 4xA3 + 6xB2 0 xB82
5501t 4xA3 + BxB2 + 2xD2 10xB2 + 2xDd

€00t 4xA3 + BxB2 12x B2
850t 4xA3 + BxB2 + ZxD2 12xB2 + 2xD2

700t 4xA3 + 10xB2 14 x B2
750t 4%A3 + 10xB2 + 2xD2 MxB2 + 2xD2

B0,0 t 4xA3 + 12xB2 15% 82
85,0t 4xA3 + 12xB2 + 2xD2 16XB2 + 2xD2

e0,0 t 4x A3 + 14xB2 16 x B2

ACHTUNG: | Wird der Kran ohne Klettereinrichtung montiert, oder wird die Klettereinfichtung nach der

W/ Montage demontiert, muB der Zentralballast um 2 D2-Blocke erhoht werden.

Ballastbidcke miissen in jeder Lage glolchmé&Big gegenibediegend verteilt sein!



- 2 L] 32 -
Eckkrifte (in kN} Tn Batrisb und pusser Botrieb 360 EC-H
Kran fahrbar und stationaer euf_120HC- Turm v, F0EC-Kreuz
Auvsladung : £0.0 m Spur ¢ 3B0m
Grundturmatijck : 6.8% m , Turmstick : 2.50 m Redetand : 3.80m
Zzhl d. |Haken-|2entral-jEckdricke in Betrich IKN1 , Nb = 191 knm | Eckdricke avsser Betrieb [kH; , WD = D
Turm- |hdhe |bailast Auslegergtel lung H.-kraft Auslegerstel lung H.-kraft
stlcke m) [to] Ecke 2 r 3 [kH3 Ecka 1 2 3 kN1
4} 10.25| 50.000 A 253 408 &0 k1) A 238 169 307 1.
B 504 (193 i1 ] 142 169 169
= 268 113 431 c 758 307 1%
D 1& Ty 20 1] I35 307 307
1 12.75| 5G.000 A 254 413 86 32 A 241 183 259 £
] E17 &59 &40 B 161 183 183
C 271 13 4450 c 261 259 183
1] 9 67 B& D K14 259 258
2 15.25] 50,000 A 256 1% a2 = A 2463 207 280 La
B S30 LTl 449 a 195 207 207
c 275 112 449 c 263 280 207
b 1 &0 az2 b ¥l 280 B0
3 7.5 50,000 A 251 425 73 33 A 244 21 261 g2
] 550 4Rg £33 E 9 231 31
C 27l 112 458 c 246 261 23
1] 0 w2 T8 1] 263 261 267
& 20.25| 50.060 A 245 431 L) 34 A 240 256 261 58
] 512 498 L&T B 265 256 56
c ) m L&67 c 249 241 258
1] i} &b T4 b 252 241 241
5 22.75| 50,000 A 238 37 ] 35 A 251 Zrd 225 &1
B 1 51 LY B 295 &R £78
< 260 116 475 c L1 225 27a
k 1] 35 m 1} 208 ada 223
& 25.25| 50.000 A 232 4L 55 3& A 254 ing 198 &7
) &7 525 485 ] {+] k{ol-) i1
c 255 0% L85 c LT %8 305
] v} ar &5 ] 155 158 199
[ 2F.75| 55.000] A 247 &52 iz 36 A 257 340 %0 70
B (214 552 510 ] 303 348 348
c 2 120 510 4 2% 180 348
D 0 30 72 1] 145 150 1%0
5 30.25{ &5.000 A 261 451 74 37 A 257 38 1586 Th
B &7 580 534 B 454 398 398
c Py | m 534 C 257 196 308
D a LY i D 139 194 94
? 32.75[ vV0.000 A 287 512 -] 32 A 312 440 183 77
] 703 520 573 B 510 440 &40
c 33 155 7% C £ H 183 440
i} 0 &7 %4 v} 113 1E3 183
* 10 35.25| vO.00D A k{4 514 97 ki A £ [ 430 198 T4
] ¥o02 &6 g7 B A-F 430 430
c 13% 155 575 C £ [ 188 430
i} n 48 or o 134 158 198
* 41 37.75| ¥5.000 A 225 521 9= ] A 5.1 454 198 72
B [ 539 585 B 536 &64 abh
C 333 157 585 C k1] 198 &54
o L] » o3 D 127 198 198
* pei dlesem aufbar muss die Klettearsinrichtung nach der Montage abgelassen werden |

&



- 2,33 ~

Eckkrifte {in kH) in Betrieb und auzser Batrieb 340 EC-H
HC - u, POEL-Krey
Kran fehrbar und ataticnaer
Ausledung 45.0 m Spur : 3.80 m
Grunddtupmetick ; 6,85 B , Turmatdek s 2.50 m Radztang : 3.80m
Zahl d, |[Haken- |Zentral-]Eckdricks in Betrieb [kH1 , R0 = 191 kHm | Eckdricke ausser Betrieb [kN] , M = 0
Turm- |hthe |ballasr Auslegerstel lung H.-kraft Avelogarscellung H.-kraft
sticks Lml [to]l Ecke 1 z 3 kN1 Ecke 1 2 3 TkN]
1] 10.25| 40.000 A 253 L e az 32 A 218 169 cBB 3B
1] 458 £16 3 B 121 149 149
[ 247 104 3% C 218 284 149
1] 12 65 a2 1 115 284 288
1 12,75 40.000] A 235 L.1.vy T2 33 A 221 162 29 41
1] 420 .28 LG7 B 140 168 162
C 250 103 467 C 221 2 162
1] 5 -1 [ b 0 27Ty 278
2 15.25] 4o.0oo] A 235 388 () L A 222 185 260 L2
) L9 131 &L16 e 175 134 186
c 251 103 416 t 223 240 184
b 0 50 [ 1] ¥z 250 260
3 17,75 <o.neEp] A 229 03 71 I A Fr.) 21 261 £3
| ) L54 425 e 209 21 21
C 24k 103 425 c 226 241 21
D o L2 [l [+ 243 241 241
4 £0.25] 40,000 A 223 o &7 L] A 28 i 218 =L
B 536 467 434 B 249 239 39
C 241 102 434 C 228 218 20
)] 0 I &7 b 207 218 218
5 £2.73| 40.000 A a7 403 a3 36 A N 261 201 61
B S&0 a5 443 B 280 261 261
c 255 {111 443 C e a0 261
b 1] 25 63 1] 182 20 201
& 25.25( 50.000 A 213 423 Ta 3% A 258 11z 205 &7
e 586 i) L1 B 11 e 32
¢ 254 113 (113 C 254 204 2
D 1] ) 70 1] 174 205 206
¥ 27.r3| 55.000 A 268 e Fi.) 7 A 274 354 194 T
] &12 535 420 e <00 35 354
4 273 124 &30 c 274 11 04
1] @ n i 1] 148 194 194
;) 30.25| &0.000 & 2B4 47T 5 3B A 289 95 162 74
8 445 ) 529 B 454 305 05
c £ 149 S0 [H il 182 i
1] 1] L5 o 1] 124 182 182
9 2.75] TO.00D A 298 L1474 -] £17 A nr 453 ™ b
] 672 &03 553 B g1z 443 443
c 338 160 553 [ Ay 1 443
b )] L9 1) 1] 1 191 1"
=10 35.25| 7Fo.qOo0 A 304 4% 102 » A 39 <33 205 T
8 &M a07 555 -] a4 433 £33
c ) 1563 L5 c e 204 433
1] a. L11) ne D 1S5 205 204
* 1 3¥.75| To.ooo A 297 S00 o7 40 A 322 afvh 160 [ -]
E 695 G22 565 ] 538 1.5 123
c 333 162 565 C o) 120 aih
] 1] 40 or b 105 180 180

% Bei diesem Aufbou muss die Klettereinrichtung nach der Montage abgelassen werden |



- 2.34 -
Eckkriifte {in KN) In Betrioh und guszer Betrieb 140 EC-H
gyf 120HC-Turm u. FOEC-Kreuz
Kran fahrbar vnd stationoer
Aualadung : 50.0 m Spur 3 3.B0m
Gruncdturmstitck 3 .88 m , Turmatiick : 2.50 m kadetand ; J.80m
tahl o (Heken- [Zentral-|Eckdricks in Hetrieb [kN] , MO = 203 kHm Eckdrilcke augger Betriab [kHW) , WD = O
Turm- |hihe (ballast AuslegerstelLlung H.-kraft Auslegerstallung #.rkraft
atdcke fm] [to] Ecke 1 2 3 [kHI Ecke 1 2 3 [kN]
1] 10.25( 35.000 A 225 366 [ 33 A m 147 274 I
B 457 LO5 a8 ] 122 147 147
¢ 27 9 388 c 2N s | 147
+] 5 56 i ] 300 274 274
1 12.75| 35.000 A 226 R m 3 A 213 161 266 a1
& 472 L1 304 B 141 163 163
c 238 ] i) c 213 266 161
[H) 1] 44 [ D 2485 266 256
z2 15.25| 35.000 A 2% ETLd &7 34 A = 1.3 185 247 48
] Lee 431 &5 B 174 185 185
[ 238 i 'H 405 c 21 24T 185
b 1] £ &7 1] 256 247 Ly
3 17,75 35.000{ A 213 343 & 15 A 215 209 228 53
B 512 Lok 13 ] 210 207 209
c 22 ) 413 C 219 228 209
] o 11 &4 1] 227 278 228
[ 20.25] 35.000 A 208 355 &0 Is A 219 237 200 ]
] 533 457 L2% ) 252 237 239
c 22k i a2% o 219 200 239
1] 0 5 a0 i) 184 200 200
5 22.75| 40.00D A 224 405 &7 k11 A 234 273 195 &1
) 558 L8/ LT ] 94 273 273
c 243 105 45 C 234 194 273
b ] 2y &7 ] 173 194 196
& 25.25| &S5.000] A 218 413 &2 37 A 251 33 190 &7
a | 93 455 ] L1 33 nx
C 237 105 455 C 251 190 3
1] o 20 &2 o 155 150 190
[ 2r.m| S¢.000 A 233 431 0 I8 A 255 154 174 T
] 608 525 LTE A 402 354 5s
[ 256 117 478 C 255 17& 354
] o 22 70 1] 127 176 174
B 30.25 55.I:Illur A 269 462 85 e A a0 Ep 154 Th
) 639 1) 517 ] 457 395 95
c ot 141 57 ¢ 280 164 k-]
1] 1] LT B4 D 102 164 164
e 32.75| &5.000 A 283 a1 - ) A 0% h43 175 it
B BhT i1 542 | 516 F¥4 (131
C 7 153 5i2 c 09 175 443
D a 39 -] D 102 iTs 175
* G 35.36| &5.000 A 289 483 ] 40 A 3z 433 190 T
B 66 508 S, B 498 43% 433
C . r.rd 158 544 ¢ nz 190 433
D Q 40 =] 1] 126 190 1270
= 1 37.75| &5.000 A 303 501 1o | A n:z LE4 160 78
B £94 424 S&8 B 2% Lad 464
c 3 165 568 [ Iz 140 Léh
1] a 43 1 1] 1 160 140
* Bel diesem Aufbau muss die Klattereinrichtung pach der Hontage abgelacsen werden |




- 2.35 ~

ekkrdfte (Tn kM) Bn Botriab und cusger Betrieh 1i0 EC-H
Eckkrafte Cin ki) auf 120KC-Tunp U, $0EC-Kreuz
Eren fehrbar und staticnoer
. Misledung @ 55.0 m Spur : 350 m
W, fGrupdtgrpstiek s &85 e, Tumstick @ 250 m Redstend : 5.0 m
Zahl d.{Haken- |Zentral - |[Eckdriacke fn Betrieh [kH] , HD = 230 kKEm Eckdriicke wusser Betriab (k] , WO = 0
Turm- |hthe |ballast Auslegerstel lung H.-kraft Auslegerstellung H.-kraft
atieke {m) el Ecke 1 F4 3 [kH] Ecke 1 2 3 [kM]
0 10.25| 45.0001 A 257 332 124 34 A 263 194 293 k1]
B &70 425 08 B 175 W 154
c 274 150 408 c 243 293 194
[V} &2 106 124 1] 31z 263 293
1 12.75| 45.000] A 258 3584 120 k11 A 246 204 287 &1
a 482 435 17 | 192 206 208
C a7 150 417 < 2hd 287 206
D 11 o8 120 ] 301 287 287
F3 15.25| 45,000 A 260 352 116 35 A 269 230 28 LY |
B 495 451 426 B 226 230 230
c ap2 150 25 c 249 268 230
] 13 1l 1146 1] 272 268 258
3 17.75| 45.000] A 1> 57 112 35 A 251 254 26T 53
B 50% 5 435 B 262 2546 2564
c 245 150 435 c 251 247 255
) [ 3 a2 112 b 250 24T LT
\_/ & 20.25| 45.0000 A 264 a0 108 14 A 254 &M 22t 58
B 522 478 444 B 258 281 281
c 2E2 150 1714 C 254 227 e81
1] o Tih 108 o 210 22T 227
5 22.75| 45,0000 & 266 Loa 104 E{:} A 254 302 210 &1
B o34 L 453 B 329 302 302
c Fi-rd 149 453 £ 255 210 07
b i | 55 104 i} 184 210 210
] 25.25] s0.000f A Zre 426 10 34 [ e 5T 195 &7
B So4 sie ar? a 388 N7 a7
c 309 161 &7 C 2re 196 347
D 23 &8 150 ] 155 19 195
7 27.75| S0.000f A 281 &3 s ki A 274 7z 176 7o
e s 534 AT ] 425 Ire 7
c ez 160 487 C 274 176 ir
D 14 e 108 0 123 174 176
5 30.25| 50.000 A 57 429 a5 40 A 2T 0% 154 Fa
] 597 538 .14 B 445 99 i
C 284 150 484 E 277 154 L
1] ] ]| B5 o B 156 154
I\.--/' 9 32.75] 55.008 A 292 La0 101 &0 A 250 L] 138 [rd
a 630 LT 523 B w2 &b LE2
c 27 155 523 c 280 138 442
1] o 4 m 1] 58 138 138
* {0 35.2%] H:.000] A 298 W2 104 41 A 263 432 153 T
:] 62 583 525 B S04 432 432
[ 332 158 525 C 263 153 h32
o 1 b 164 D m 153 153
=11 37,75 ss.000] A Pl | AsH 100 42 A 265 455 132 Fy:}
:] &52 588 535 8 543 &5% L59
c 324 167 535 c 295 132 455
D 1 14 100 [+] 4B 132 132

* Oei diesem Aufbou muss die Klettereinrichtung nech ¢er Montoge obgeloggen werden |



- 2.36 =
Eckkriifte (in kN) In Betried und susser Betrieb 160 EC-H
auf 120HC-Turm u. YUEC-Kreuz
kKren fehrbar und stationeer
AueLadurg : &50.0 m Spur : I m
Grundturmetitck - 6.85 m, Turmstilck ; 2.50 m Radstard ¢+ 3.80 m
Zehl d. |Heken- |Zentral«|Eckdricke in Betrieb (kN1 , M = 253 kHm Eckdricke auseer Bacrfeb (kW] , D = O
Turm= [hdhe |ballast Auslagerstal lung H.-kraft Auslegarstel lung H.+kraft
atlcke I [col Eckae 1 F x [kH) Foke 1 s kM)
1] 10.25| 45.000 A 260 3 Y EY 34 A 2u9 205 252 35
] 468 425 408 B 164 206 208
c ery 158 408 c 255 292 205
B 7o 115 3 1] 305 P P
1 12. 78| 45,000 A 261 395 17 35 A 252 220 284 a
] L5 L4y 426 B 205 220 220
C 282 148 426 c 252 8L 220
[\ 3] B 117 b 255 284 284
2 1525 45.000 A 253 400 113 36 A 249 232 268 41
B 5607 450 433 a 2v 232 a3z
c 283 1] 435 C 24% 256 232
0 at 21,1 113 ] Zn 265 255
3 17. 7| 45.000 A 264 &05 109 37 A 255 281 228 53
B 520 “Th Gt a 205 281 am
c 259 144 Sk C 255 224 am
)] I3 B0 109 b 213 28 228
& 20.25| 50.000 A 278 413 126 37 A M0 0% 23 411
B 535 492 459 B 33 0% 0y
C a7 1™ 458 c 270 Fi | s
o 49 o 126 1] 209 Fi 3| &,
5 22.75| 50.000 A 280 419 122 1.1 A era 331 214 &1
B L1114 S04 Lo B 352 33 3
c 30 17 455 c a3 214 kA3
i &1 14 122 ] 1E% F41 214
[ 25.25 su.umr A 2dz 425 117 k- A s 383 188 &7
a 563 520 475 ] W02 363 L)
c 33 170 L5 C s 188 383
1] k3 i) 17 ] 142 188 188
T 27.73| 50,000 A Z2ra 427 n 49 A 278 as 167 7a
B Y 53] 482 E a47 189 s
c ¥y 147 La2 c 278 167 359
b a 43 w2 1} 109 67 167
] 30.25| 590.000 A 28a 448 %8 &1 A 280 L34 134 Ta
] 607 559 S04 B 495 L L34
c "y 158 505 C 280 134 L%
b o 45 | & &2 134 126
e 32.75| %5.000 A 2F6 453 94 41 A 2%6 L36 135 Tr
8 632 574 S51& B 539 456 454
c 310 157 516 i 206 135 3123
1] 0 L] o b 22 135 155
* 10 35.25| B5.000 A 253 454 i G2 A 258 444 150 Th
E &1 LTy 518 a 521 Lhh 446
C 35 151 515 C aga 150 L46
b V] 35 7 1] 7 150 150
* 1 37.75| 55.000 A 276 L60 o 43 A 301 LYE 12% 7A
E () S04 5ar ) 560 CYE L7
c 3w 160 527 = 301 129 a7
[ a 26 93 7] 41 129 129
* gpi diesom Aufbau muss die Klattereinrichtung [nech der Wontage abgelessen werden |

{/-.‘si



__Draufsichl ouf de uniere Bewehrung

C

/D % @25 Le2Dm 5;2 Schnill A-A
- : Z2xB-15 Shueck
- L = 27Em
.’ i s
1\{ \@)
) \.® n_n_q_n_n_n_nLﬂ\_H_u

sn

* Rx el L-Z28m
° [ |}
) it 68 ZxT=10 St
. . a - L~ 232
gz
B 1
2800
e [

Fa Plaler, MM | &
A , Ix e2 L- 27m 5} o g s 8 o Lot 2x0 18 Stuack off L=1<m ,
-I ; 27 ergcﬂﬁ.ﬁﬂﬂ.zm T u_aa’_‘lm‘_ -.w.:

B /T B Ansichl X1 I-
N 500
4 ] Y [ ' = 300
AT (U X I T 5 Baustchl BSI £20/500
\g Bstondeckung 2cm
{ \ | Batonglle BN 25
e B+ \ Y=2.4001/m3
=225 ~1=—2x15 x? 25 xtt 5 wie Tk Seflp
2xfix @2 - 10 Shuck
- -~ @
ix 12 LeBi8m Fundamen A3
= itplatte "A3
— [T /p Zeichnungs-Nr. € 153.001-318.413
o @ 5 - @ Q\ 5] 6
= B ¥ z Gewicht: 5,0 ¢

-}

85




Bigel o 6% alle 215 mm

1lnagasamt 18 Bligel

20 stick o 1411
in Abstand 3120 mm

A —=
1955
215 215
175 T a0 Schnite A-A
i - !
g i 7 ;
Eq 4 - S e | [
L = r- A 4“!
- S T
@l o T a 1 II
| , L B0
% 10x45% |
d Fiy ' 30,
] _ | R
= FT | [
, goo 74 _gmo 3 3
FI-=8 7 e
o 460

2x o 14111 gop mmy 1
insgesamt 4 Selick e

Betonblock fir Zentralballast "B2"

Zeichnungs-Nr, C 150.003-318.415

Betongﬁte BB 25

Y=2,4

Gawicht:

zulidssige Gewichtstuleran52 %
f

50¢t

()



Abgel o 5 alle 215 e
icagoaamt 10 Biigel

C

20 stock o 14111
im Abstaret 120 m

A —™
1955
21.5.. =215 e 24
i /I !
9 4
= o
&
o )
ol I
E N — — 4L
! — —
&
) 40
—
| 750
4000

Betonblock fiir Zentralballast "D2"

Zeichnungs-Nr. C 150.003-318.416

Betongiite
¥ = 2,4 t/m?

Gawicht:

zuldassige Gewlchtstoleranz 2 %

B, 25

2,5 ¢

o/

i

2% 0 1411 400 pm lang
insgesamt 4 S5tick

Schnitt R-R

|| 10457

a0

- BE"Z -



- 2,40 =

-

Z G be 140 EC-H,,
154 EC-F‘N\;-
'-"ﬁ‘_:'
Gruppe 1 ¥ Gruppe 2 " Gruppe 3 Gruppe 4
45 KW 30£34 kW 61 kW 65 kW
6,2/25/30 KW
Wiy 260 JX 401 WiW 240 RX 030 WW 270 RX 083 WIVY 280 JX 414
Ausl, Wi 260 JX 411 WiW 240 RX 035 WiW 270 RX 143
Wiw 260 JX 421 WiW 240 RX 061
Wiy 261 JX 421
400m | 4xA+1xB = 11,61 dxh+ivB = 1321 4xA, = 10,0t MPAHIXB = 11,61
450m | 4xA+2xB = 13,21t SxA+1xB = 14,11 AxA+1xB = 11,61 SxA = 12561
50.0m | 4xA+3xE = 14,6¢ BxA+IxB = 15,7t ExA = 125%1 BxA+ixB = 14,11
85,0m | S5xA+3xB = 17,3t ExA+dxB = 1821 BxA = 15,0t BxA+1xB = 1661
€0,0m | 7xA+1xB = 191t™ | TxALIxB = 19,11 | BxA+1xB = 16,6t™ ] 7TxA = 17,5L"
an
ACHTUNG: % aur giiltly fir Hubwerke der Gruppen 1 und 2: S

Die Abmessungen der Balastblicke entsprechen einem Raumgewicht von 2.4 ¥m?. Da das Ballastgewicht

Van diesen Ballastangaben mull vor der Montage des Gegenauslegers 1 "B"-Block
{16 t} unter den Hubwerksrahmen eingelegt werden (sizhe Zeichnung).

" vor der Auslegermontage muB 1 *A*-Block in den Gegeneausleger eingesetzt werden,

Die Ballastbldcke milssen grunds&tziich von hirten nach vome {zum Tum hin} eingesatzt

werden,

unbedingt eingehalten werden muB, ist bei der Herstallung der Blgtke genau auf das Fertipgewicht zu

achien,

Emplehlung: Blcke vor der Montage nachwiegenl

"B*-Block

dem Hubwetksrahmen

unter

i



- 2.20 =~

Anzahl der Gegenballastblécke 140 EC-H 10
154 EC-H 10
Wi o &
UOCL
l Gruppe 1 *) Gruppe2 %) Gruppe 3 Gruppe 4
45 kW 37,5 kW 61 kW 65 kW
Ausladung|  WiW 260 JX 422 WiW 250 JX 403 WIW 280 JX 422

400m |4xA + 1xB = 11,6t [4xA + 1xB = 11.61 4XA + 1xB = 11,6t
450m | 4xA + 2xB = 13,21 |4xA + 2xB = 13,2t 5xA = 12,51
500m |5xA + 1xB = 14,1t |5xA + 1xB = 1411 5XA + 1xB = 14,1t
550m |5xA + 3xB = 17,31 |5xA + 3xB = 17,31 6xA + 1xB = 16,61
600m™) 7xA + 1xB = 19,1t |7xA + 1xB = 19,1t 7XA = 17,61

-
A HINWEIS: *) nur gliltig fiir Hubwerke der Gruppen 1 und 2:

Vor Montage des Gegenauslegers, einen B-Block (1,6 1) unter den Hubwerks-
rahmen einlegen (siehe Zeichnung)!

™) Vor Montage des Auslegers, einen A-Block (2,5 1) in den Gégenausleger ein-
hangen!
A ACHTUNG: Ballastblécke von hinten nach vorne (zum Turm hin) einsetzen! ‘

Die Abmessungen der Ballastblocke entsprechen einem Raumgewicht von 2,4 t/m3.
Ballastgewicht unbedingt einhaiten! ~ Bej Herstellung der Blécke genau auf Fertiggewicht achten!

Empfehlung: Blécke vor der Montage nachwiegen!

Beispiel zur Anordnung

der Gegenballastblocke

far 45 kW-Hubwerk

und 45,0 m Ausladung =

"B*-Block unter
dem Hubwerksrahmen




- 2.40 -

Number of counter-ballast blocks, sheet 1 of 2 140 EC-H 8
154 EC-H 8
M
Slipring - / squirrel-cage hoist gear motors
Group 1 * Group2 ™ Group 3 Group 4
30/ 34 kW
il 6.2/25/30 kW iy kW ‘
Wiw 260 JX 401 WiW 240 RX 030 Wiw 270 RX 083 WiW 280 JX 414
Radius Wiw 260 JX 411 WiW 240 RX 038 WiW 270 RX 143 |
WiW 260 JX 421 WiW 240 RX 061 , :
. WiW 261 JX 421 (
| |
> 400m [4xA + 1xB = 11,61 | 4xA + 2xB = 1321t | 4xA = 10.0t | 4xA + 1xB = 11.61 |
| 450m |4xA + 2xB = 132t /4xA + 1xB = 141t 4xA + 1xB = 11,6t 5xA = 1251t
| 50.0m |4xA + 3xB = 14.8t |5xA + 2xB = 1571t 5xA = 12,51 |5xA + 1xB = 14.1 L
| 550m |5xA + 3xB = 17.3t |6xA + 2xB = 182t |6xA = 15.0t | 6xA + 1xB = 186,61
| BO.OmM™) 7xA + 1xB = 191t | 7xA + 1xB = 191t |6xA + 1xB = 16,61 | 7TxA = 7.5}
A *I' valid for the hoist unit groups 1, 2 and 5:
Place one B-block (out of the total number) beneath the hoist gear frame before installing
the counter-jib (see illustration)!
**)  Install one A-block (2.5 t) in the counter-jib before installing the jib!
The ballast blocks must be installed across the opening, starting at the rear or farthest
point from the crane tower !
Ballast blocks dimensions are for a specific gravity of 2.4 tm?.
The correct weight of the blocks must be maintained !
= -+ The weight of the blocks must be verified when they are manufactured.
Recommendation: Weigh the blocks again before installing.
Example: - haist unit group 1
— 45.0 m radius
¥ counter-ballast: 4xA + 2xB
\ A Cover the opening !
“B"-block beneath ¥
the hoist gear frame
T
140_Begh pmS
140_8ag1.md

poidow



)

\/

~2.41 f2.43 -

Number of counter-ballast blocks, shest 2 of 2

Hoist gears with frequency converter control

140 EC-H 8
154 EC-H 8

Group 5 # Group &
37 kW 2 speed

Group 7

Radius Wi 250 VZ 401

40.0m [3xA + 3xB = 123t

45.0m |4xA + 2xXB = 1321

S0.0 m 4xA + 3xB 1461

m| wjpu

| E50m |5xA + 3xB = 1731

B0.0m*™) | 7xA + 1xB 19.1¢

A ™ valid for the hoist unit groups 1, 2 and 5:

Place ome B-block {out of the total number) beneath the hoist gear frame before Instaliing

the counter-jib (see illustration)!

)

Instail one A-bitck (2.5 1) in the counter-jiv before installing the jibl

The ballast blocks must be installed across the opaning, starting at the rear or farthest

point from the crane tower !

Ballzst blocks dimensions are for a spegific gravily of 2.4 ttm?,
The corract walght of the blocks must be maimtained |

-~ The weight of the blogks must be verified when they are manufaciured,

Recommendation: Weigh the biocks again before instafling.

Example: - hoist unit group 5
- 45.0 m radius

IZ counter-balfast: 4xA + 2x8

“B"-bleek banmath
the hodst gear frame

A Cover the cpening |

140 Bagh pmts
140 _fog?

gidaw
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Anzahl der Gegenballastblécke 140 EC-H 6 Litronic
154 EC-H 6 Litronic

A Folgende Gegenballastangaben gelten nur fiir Krane ohne Laufstege im Ausleger !

Aus- e WIW 240 VZ 405 WIW 250 VZ 403
eger-

lﬁglge Gegen-

[m] a“s(';%e's 30 kW 2-Gang FU 37 kW 2-Gang FU

40,0 A+ 12,3t > Alalsl|s

45,0 4xA + 13,2t > AlA[A|B

50,0 | 141 |4xa + 1481 > Alalalsls
55,0 5xA + 17,3t v > A|lA|A|A|B|B
60,0") 7XA 191t > Alalalalala

A

= Vor Montage des Gegenauslegers, einen B-Block (1,6 t) unter den Hubwerks-
rahmen einlegen (siehe Zeichnung) !

= Vor der Montage des 60 m Auslegers, einen A-Block (2,5 t) in den Gegen-
ausleger einhangen !

A Ballastblécke von hinten nach vorne (zum Turm hin) einsetzen |

Die Abmessungen der Ballastblécke entsprechen einem Raumgewicht von 2,4 t/m®.
Ballastgewicht unbedingt einhalten |

-+ Bei Herstellung der Blécke genau auf Fertiggewicht achten.
Empfehlung: Bldcke vor der Montage nachwiegen.

Belsplel: Anordnung der Gegenballastbltcke
fur 45,0 m Ausleger

i Gegenballast: 4xA + 1xB + 1xB-= 13,2 t

Offnung

abdecken |

"B"-Block unter
dem Hubwerks-
rahmen

2-68 Gegenballast 1406deg_pES
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Anzahl der Gegenballastblécke

ID=+49 7351 412879 5.083

_—e— LIEBHERR ===

140 EC-H 6 Litronic
154 EC-H 6 Litronic

A Folgende Gegenballastangaben gelten nur fiir Krane mit Laufstegen im Ausleger !

n

Aug- |Drehkreis- WIW 240 VZ 405 WIW 250 VZ 403

le radius des

ger-

iBnas Gegen-

g
auslegers :

[m] (m) 30 kW 2-Gang FU 37 kW 2-Gang FU
ST

40,0 4¥A -+ 1xB »Z:%;ﬂ«;: = 132t > AlA|A|A|B
..l'l-; ’ml

45,0 5XA = 141t > A Alala

50,0 141 | 6xA MxE = 166t > Alalalalala

55,0 | AR = 19,1t > AlAlAala|Aa|a]a

.60.0')| 7XA = 19,1t > Alalalala

Vor Montage des Gegenauslegers, einen B-Block (1,6 t) unter den Hubwerks-
rahmen einlegen (siehe Zeichnung) !

Vor der Montage des 60 m Auslegers, einen A-Block (2,5 t) in den Gegen-
ausleger einhangen !

A Ballastblécke von hinten nach vorne (zum Turm hin) einsetzen |

Die Abmessungen der Ballastbiécke entsprechen einem Raumgewicht von 2,4 tm?.
Ballastgewicht unbedingt einhalten |

-+ Bei Herstellung der Bidcke genau'auf Fertiggewicht achten.

Empfehlung: Blécke vor der Montage nachwiegen.

rah

Beispiel: Anordnung der Gegenballastblécke

"B"-Block unter
dem Hubwerks-

men

far 40,0 m Ausleger

IF" Gegenballast: 4xA + 1xB + 1xB = 13,2 ¢

Offnung

abdecken !

1@%9&5

Gegenballast 2-69
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